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Hirdetés ■ nagyság szerint

üj törvény ä gazdasági CS6léd8krŐl ! óalju szolgálni a Darányi ujtörvé- liiiza — vona folytan támadt Aki 
A .,,. . , .... hogy Déri-e vele a célt,' meg akarja védelmezni a magyar

/ as

akik kellő érzékkel bírnak a kor; mes földmives embert és meghal 1- 
inlő jelszavai iránt és egész ere- gáttá a véleinétjvüket, figyelembe 
J ti kei, képességüket latba vetik, vette kívánságaikat és respektálta 

, ebben az irányban marti- észrevételeiket. Az egyszerű föld- 
dana ól cselekedjenek a munkál- ; mívesek véleménye alapján készült 
kodo nép javára. Éppen ezért ez a tervezet, amely számol min- 
orommel üdvözöljük azt a tör- den helyzettel és körülménynyel, 
venyjavaslatot, _ melynek tervező- amelyben a gazda és cselédje
é t most lette közzé Darányi Ig­
nác földmivelesi minister és amely 
alkalmas arra, hogy a legmesz- 
szebbremvnőleg kielégítse fi nuui-
k ásmivéí’i 4 mi.it* , /Kasmizeriak miatt már oly régen 
paímszkodó gazda közönséget és a 
í öl«Ibi ltok osokaí.

radikális, energikus intézkedések­
ké! lehet megvédelniezni a magyar 
föld termését a megmivelők reni- 
I énei áj a elltm. A javaslaton min­
den esetre lehel, esetleg kel! is 
enyhíteni, de szigorúan kiürül kell 
bástyázni a munkaadónak azt a 
jogát, hogy munkásával a iiumá- 
nizmus és a méltányosság határa­
in belül (öltéilenn! rendelkezzék. 
Bármin! kiabáljanak is azok, akik

juthat.
Van azonban e tervezetnek 

néhány olyan intézkedése, amely
a laikus előtt tulszigorunak és| mindenáron arra töreki szilek, hogy 
középkori izéitek tűnhetik fel. az ellentéteket a föld megmunká- 

! Ilyen a házi légy elem re vonatkozó,! ló; és tulajdonosai között szítsák, 
vr .. , jszakasz, amely feljogosítja a gaz- ennek a törvénynek intenciói
i yilvan való, hogy a törvény j dát, hogy cselédje és annak csa j üdvösek mind a két fél számára, 

ee zata ^ az, hogy helyreállítsa a j hídja fölött házi fegyelmet gya- j Óhajtandó tehát, hogy min d ha- 
gazda es cselédje között a régi kőről jón. Továbbá az a szakasz, marább megvalósuljon, 
patnarkai's viszonyt, amelyet az amely a szerződését megszegő Természetesen ezzel lincseu- 
ulobbi évtizedekben teljesen meg-j cseléddel szemben a karhatalom még kimerítve .1 sorozatos szót 
)olygatott a szocialista izgatás. 1 igény bevételéi megengedi. De ezek ! törvényhozási munka, amel re 

Ke géb aui a oéres es csaladja, az in I ezkedesek csak az előtt tön teljes egészében szükség van, hogy 
a gazda családjához tartozónak beinek fel tuiszigoruaknak, akik teljesen padifikáljuk a falut Nagj 
e ktn te lett. Dgy asztalnál ettek, (nem ismerik azt az ezernyi és munka van még bálra; a munkás 

egy házban laktak és bubán j ezernyi bajt, amely az utóbbi idő- nak minden irányban való meg- 
) a joan egymáshoz tartozónak tud- ben a munkaadó ellen áí lás t foglaló j védet mezese a munkaadóval szem- 
tan egymást. Ezt a szép célt pró-1 cseléd és a munkaadó közötti ben, a fokozatos adóreform, amely

r-rw'V'. **<*--

A szív a r.
— A „Barcs és Vidéke“ eredeti tárcája. —

Szi varszónál pompáim ezilc a esc ve ■ 
gás. Mivel pedig teljesen mindegy, hogy 
miről is cseveg az ember, maradjunk 
mindjárt meg a szivarnál. Reméljük, hogy 
ez a tliéma a mélyen tisztelt hölgyvilágot 
is érdekelni fogja, inert hiszen ma már 
divat hölgyeknél is bodor cigarettafüst 
eregetése, és ha igaz is, hogy a cigurett 
még nem szivar, ahogy a széniéi la sem 
szardínia, — mégis úgy hi szült, nincs 
messze az idő, mikor a hölgyek bem fog­
nak idegenkedni a jóillatu Rockoktól sem.

A szivar az emberiség erősebb fele 
nek korlátlan ura és parancsolója Alt* 
szivarozik, az önként hódol szive érzel­
meinek, de aki nem dohányzik, az nem 
szabad ember, az valaminek, vagy valaki 
nek a rabja. Egy régi emléknek talán,

mely eszébe juttatja, hogy első szivarja 
füstjei szilárd vagy cseppvolyós alakban 
látta viszont, — vagy rabja a otthoni hó­
fehér függönyöknek, vagy pedig füstnél 
kuli felesége van De minden szabad férfi 
dohányos. És szivarjában feltalálja azl, 
dinit oly gyakran hiába keres az életln 11, 
megtalálja hűséges társát, vigasztalóját, 
szórakoztatója1, munkára serkentőjét.

Hit, remény, szeretet, mind a szivar 
füstjében testesül meg. A kiszivarzik, az 
még hisz, még remél, és főleg, még 
szeret, — ha mást nem, hát szereti azt az 
izzó kis rudacskát, melyben . annyiszor 
lelte ör .inét.

Mikor a szivar megkezdette nagyvi­
lági szereplését, egyike volt a legnagyobb 
ellenszenvvel fogadott jövevényeknek. 
Poklok virágának, lelkek mételyezöjének 
kiáltották ki, és megindult az üldözés 
az erkölcs és bit szent nevében. És mi 
lett az üldözésnek vége ? Az, a mi minden 
üldöző.-,.», az üldözött diadalmaskodott 
ellenségei felett.

Persze, ne nimis, azaz sok a 
is megárt 1 Akadtak fanatikusok, akik 
tuhágba vitték a szivar élvezetét, akik 

, még Lucullus lakomáját is a dohányzás 
i kellemetlen megszakításának tartják, sőt,
I aludni is csak azért alszanak, hogy regge- 
! len te annál fürgébben nyúljanak a szi 
! var, — és a vele szoros összefüggésben 
I álló gyufaskatulyához.

Söl a szivar már nem csak az állami,
; de a társadalmi életnek is fontos kelléke 
lett. Annyira, hogy mint társadalmi kér­
désekben civilizált államokban mindig, 
már bizonyos hagyomány fejlődött ki, mely 
a jogszokás erejével bir. így a szivar te­
rén is vannak törvényes és törvénytelen 
frigyek. Aki már megszokta a maga jó 

I Öreg házi szi varát, az ugyan alkalomadtán 
izgatottan nyúl a bankét után felszolgált 
ököl 1 y i exolikus szivarok után, melyek 

; cifra, aranyos szál Ingja olyan hatással 
van rá, mint a szép szerető kacér, suhogó 

! szoknyája, de bizony őzt is megunja, akár
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a kis birtokot az aránytalan adó 
szörnyű nyomása alól fölszaba­
dítsa, a parezei lázas, amely a föld 
hős népét földhöz juttatja. Ha ezt 

a három kérdést megoldottuk, 
biztosítottuk hazánk fejlődését 
előre nem látott időkre.

valakinek tartozik és eltávozása alkalmá­
val nem búcsúzik tőle, az valósággal szökik 
ós punktum 1 Szervus.

HÍREK.

— Látogatás. A napokban egy 
vidéki jö barátom látogatott meg, ki cso­
dálkozva Barcs község rohamos fejlődésén, 
folyton kérdezősködött egyről másról. A 
többek között azzal kezdte :

Mond csak mi a legújabb divat 
Barcson ?

— Sage ich. Az anglománja 1
— Úgy? Hát eszerint ez a ruha a 

mi rajtad vau.
— Angol gyapjúszövet,
A szabása ?
— Angol ! bizony olyasmit csakis 

Barcson a Steiner János angol szabónál 
kaphatni !

— Nézd csuk ennek az urnák 
bajusza miért van rövidre nyírva f

Mert az angolos ; ós biztosan 
amerikába készül.

— Hát ezek az urak, milyen divat 
után törekednek, kik bajuszukat tisztára 
lenyiratták ?

— Kedves barátom ! e divattal még 
nem vagyok tisztában, azt hiszem az legú­
jabb torkosság divata, hogy a nyalás ne ! 
ütközzön nehézségekbe. Szervus testvér, 
megyek mert . . .

Olló ! még valamit mesélek ám ! 
tudod ón voltam a napokban a „Korona“ 
kávéházbnn és ott egy kártya barlangban 
működő félig medig úri embernek látszó 
egyén erősen tiltakozott a Rosenberg Ja­
kab amerikába szökése ellen.

Mond csak kérlek : nem jogtala­
nul szerkesztetted lapodba a Jakabot há­
rom b-vel?

Ah Karán lsein, iszen bárom h az 
dupla sajtó hiba volt. Ami pedig a szökését 
illeti az eltagadhatni lan mert ha valaki

— Esküvők. Rosits Ignácz vendég­
lős barcsi lakós Schneewaisz Ternska 
kisasszonynak f. hó 15 én d. u. 3 órakor 
esküszik örök hűséget a barcsi röin. kath. 
templomban.

— Koskán János barcsi lakós vasu­
tas Rosta Ternska kisaszonynak f. hó 21 ón 
d. u. 3 órakor a lukácsi r. k. templomban 
esküszik örök hűséget.

— A Baroson alakuló bőrgyár 
részvénytársaság végrehajtó bizottsága f. 
hó 10-én tartotta Kaposvárott értekezle­
tét. Az értekezleten a bizottság majdnem 
minden tagja megjelent; a tagokon kívül 
jelen volt a vármegye főispánja, Széchényi 
Aladár gróf, In key Pál báró s még töb­
ben. Az értekezlet elnökévé Széchényi 
Géza gróf indítványára Makfulvay Géza 
volt államtitkár lett megválasztva Az ér 
tekezlet Spur mérnök referálása s két. bu­
dapesti szakértő meghallgatása után ab­
ban állapodott meg, hogy a 600.000 K 
alaptőke megszerzése iránt fog tájékozódni 
s ha arról győződnek meg. hogy az alap­
tőke előteremtése bizonyos vagy legalább 
valószínű, úgy az aláírási felhívás ki fog 
bocsáttatni.

— Gyarmatáru részvénytársaság 
Barcson A lapunk zártakor tudomást 
szereztünk arról, hogy valami gyarmatáru 
rt, alakulóban van Barcson, melyre állító 
lag részvényjegyzési gyűjtői veket is bo- 
csájtottak volna ki. Miután e hir ez ideig 
megerősítést nem nyert, nem is hisszük, 
hogy tényleg merne valaki olyan dolognak 
neki menni, mert ezen rt. felállítása alig­
ha célhoz vezet valakit Barcson.

— Dohánybeváltó-állomás Nagy­
atádon Illetékes helyről azt az értesítési 
nyertük, hogy f. hó 9 én a dohánybeváltó 
állomás ügye Nagyatád javára dőlt el. 
Ugyánaznap járt ott Uray István kir. ta­
nácsos felügyelő, s a község által felaján­
lott, mintegy 5700 négyszögölnyi ingyenes 
területet — mely a község belterületén, 
az ötvös! ut. mentén fekszik, az említett 
célra teljesen megfelelőnek találta s a kir. 
kincstár megbízásából elfogadta. A szűk

séges építkezéseket a kir. kincstár a jövő 
év tavaszán már megkezdi, úgy hogy az 
1908. évi dohánytermelés már Nagyatádon 
lesz beváltva, Uray István kir. tanácsos 
kijelentése szerint nemcsak Nagyatád és 
vidéke, hanem úgyszólván az egész felső- 
somogy. Zala megye egyrésze és a mura­
köz egy részének dohánytermelői ide fog­
ják szálljlani termésüket. Hogy mily for­
galmat és előnyt jelent ez Nagyatád köz­
ségre nézve, bővebb magyarázatra nem 
szorul-

— Megdrágul a képeelevelező- 
lap. Az általános drágulás közepette olyan 
portéka megdrágulásáról adhatunk hirt, 
ami ugyancsak kapós áru; nagyon érzé­
kenyen fonja érinteni az érző kebleket és 
zsebeket. A népsze ii. a szélrózsa minden 
irányába szétrepülő anzikszkártya árát 
emelik föl a kegyetlen gyárosok, még pe­
dig elég tetemesen : hit hét százalékkal. 
Mintegy 200 osztrák és 500 németországi 
gyáros hozta most ezt a határozatot, amit 
az anzikszkedvelők bizonyára szomorodott 
szívvel vesznek tudomásul.

— Vizbefult gyermek. Megrendítő 
szerencsétlenség érte Vas János Somogy- 
szolIbi gazdát. Öt éves kis fiiacskája ját 
szás közben a falun keresztül folyó megá­
radt patakba esett és belefulí. A szegény 
gyermek holttestét csak tegnap találták 
meg a tűzoltók, akik már két nap óla 
keresték a vigyázatlanság szeneseden kis 
áldozatát.

— Halál a síneken Borzalmas 
szerencsétlenség történt tegnapelőtt Csák­
tornya közelében. A személy vonat, mely 
délelőtt 11 órakor indult Csáktornyáról az 
ut átjárónál eltiporta üutmtum Ignác 14 
éves kisleányát. A kisleány összeroncsolt 
hulláját csak később találták meg a síneken.

— Kirabolt adóhivatal. Csurgóról 
jelentik, hogy f. hó 11 én ismeretlen tet­
tesek behatoltak az ottani kir. adóhivatalba
és a pénztárból 49 ezer koronát, elrabollak.

— Mennyi adó folyt he a múlt. 
hóban Somogybán ? A pénzügyi közi 
g izgatás a következő képet mutatja: Az 
elmúlt hóban egyenes adó befizettetett: a 
kaposvári m. kir adóhivatalnál 24273 kor. 
51 fill., a csurgóinál 12400 kor. 70 fill., a 
lengyeltótinál4112 kor. 48 fill., a marcalinál 
7565 kor. 87 fill., a nagyadtádinál 14182

csak azt, az első eug után és bűnbánóan 
tér vissza a házi tűzhelyhez,

A szivarszivásnak vannak művészei 
és kontárjai. A szivarulüvész úgy szívja 
szi varát, mint a gumi and ebédjéhez fog. 
Óvatosan, lassan, megfontoltam és állíta- 
tosiiu A füstöt előbb jól megforgatja, hogy 
no mondjam, fogához veri, mielőtt a kósza 
szellő szárnyaira bocsájtja, a kontár pedig 
hirtelen pöfékel, mint valami gyári kémény.

De még egyébb külömség is akad a 
kétféle szerzet között. Nézzétek csak a 
művészt, amikor a trafik sötétjében mély 
meghatottsággal válogat a sárga és barna 
rudacskák közölt. Előbb rnetapogatja, az­
tán megropogtatja, aztán vagy megtartja, 
vagy visszadobja, a szerint amint kedve­
zően vagy kedvezőtlenül ütött ki a szelnie. 
Es a kontár ? Ej haj, de sietős a dolga ! 
Belennirkor a dobozba, veszi azt, ami ép 
markába kerül, aztán fizet és elrohan !

Annak azonban csak őrölnünk lehel, 
hogy szakértő kevés akad! Fura képé 
lenne egyszeriben a magyar dohányterme­

lésnek, lia csupa szivarmüvészből állana 
a fogyasztó közönség 1 Azt hiszem vajmi 
rohamosan viszakerülnének a dohánygyá­
rakba a bélfacsarodásban szenvedő klibák, 
a kóccal bélelt portoriskok, a belül für 
lös, ábrándos britannikák !

Örökké sajnálhatjuk, bogy a paradi­
csom idejében még nem voltak szivarok! 
Adám aligha dobott volna el valami illa­
tos Havamivégel az alma kedvéért, és a 
kígyó sziszegése ez alkalommal bizony 
csúnyául csődöt mondott voln i

Igaz viszont az is, hogy paradicsom 
hói való száműzetésünket ép az a tudat te­
szi kevesbbé keservessé, hogy nem kellet 
legalább valami Isteni Henri Clai-kat is 
otthagyni.

Persze akadnak a dohányzásnak hő 
•sei is, olyanok, akik erről az élvezetről 
lemondanak. Csakhogy ezek az urak műn 
voltak sohasem igazi dohányosok amint­
hogy Az a Sírj se szerelte sohase a fele 
ségét, aki képes tőle elválni.

Sőt tipikus figurákat is találunk a 
dohányzók között. Ilyen a szivarputyász, 
aki azon feltevésből indul ki, hogy ő soha 
se vehetne magának olyan jó szivart mint 
a milyen felebarátjának van, és azért, elvből 
nem is hord soha szivart magánál. Vagy 
othon felejtette á tárcáját „vagy pedig“ 
nem akar most hozatni. Sajna, az ilyen 
uraktól igen nehéz szabadulni, mert bizony 
nem adhatsz neki olyan büdös rövid szi 
vart, hogy attól alaposan elmenjen a kedve. 
Még ezt is jobbnak tartja a saját pénzen 
vett regalitássnál.

Külön species a dohány tol vaj, aki 
eg éhként tisztességes ember, de ha tár 
Siiságba kerül, nem állhat ellen unnak a 
vágynak, hogy tele kézzel ne markoljon 
bele a szivardobozba ! IImy banket és 
z.sur rendezője siratta már s az, ilyen urak 
telhetetlen mohóságát.

.........
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kor. 76 fill., a szigetvárinál 21980 kor. 
94 fill., a tnbinál 13960 kor 11 fill., 
összvsim 97781 kor. 07 fillér. Egybehnson- 
litvii őzt az eredményt a múlt év eme 
havának eredményével, folyó évi március 
hóban 173bi korona 23 fillérrel több adó 
fizettetett be. Hadmentességi dij folyó év 
elejétől befizettetett 6496 kor. 52 fillér, 
hátra van 61210 kor. 14 fillér. Egyéb köz­
vetett kincstári tartozásokból illeték be­
fizettetett március hóban 49728 kor. 71 
fillér, hátra vau 403884 kor. 13 fillér.

— Megszorult tolvaj. Bolháról je­
lenti tudósítónk, hogy N.-atádi községben 
lakó Kerpelyi János az egyik elmúlt éjjel 
arra ébredt föl, hogy valaki jár a padláson. 
Rögtön magára rántott néhány ruhadarabot 
és bátran kiment az udvarra. Amint a 
padlásföljáróhoz közeledett, akkor látta, 
hogy egy sötét alak viszaugrott a padlásra, 
a létra legvégső fokáról. Kerpelyi gondolt 
egyet és nem ment föl a padlásra, hanem 
a létrát elvette a nyiMástól s mint aki jól 
végezte dolgát, nyugodtan újból lefeküdt. 
A csapdába szorult, tolvaj egv darabig 
gondolkozott, hogy mihez kezdjen, aztán 
a le ugrásra szánta el magát. Előbb a 
lopott holmikat, (sonkát, szalonnát, kol­
bászt,) dobálta le aztán ő maga is utána 
ugrott. De előzőleg még néhány zsákot 
és ruhafélét is lehajitott, hogy ne legyen 
neki kemény a föld. Azonban valószínű, 
hogy a lába úgy is megrándult, mert a 
ledobált búsnak nagy részét visszahagyta. 
Reggel Kerpelyi áthivía a szomszédját s 
annak a fiját, és fölmentek a padlásra, 
De nagy meglepetésükre ott nem táláltak 
egy élő lelket sem. Később vették csak 
észre a ledobált zsákokat, valamint az 
ellopni szándékolt füstöl tfél ót is megtalál­
ták a kert végében. A káros megtette 
följelentését a csendőröknél, akik a nyo­
mozást megindították. Kerpelyi gyanúja 
egy napszámos legényre irányul, aki nála 
volt régebben, mint háziszolga.

— Egy szerencsés kávés. Egy
nagy sorsjegy nyeremény formájában rászál­
lott a szerencse a nagy kanizsai Központ 
kávéházra, a kávéház egyik tulajdonosa 
Kardos József 47.884. száma osztálysors 
jegyével a pénteki húzáson 80 ezer koro­
nát nyert. 80 ezer korona szép pénz és 
sokkal kellemesebb azt sorsjátékon nyerni 
meg, mint kapucinorek eladásából megke­
resni.

— A pécsi kiállítás. Szomom 
meglepetés érte a pécsi kiállítás rendező­
ségét. A Pollitzer ambulatorium (Budapest, 
Károly körút 10.) t. i. oly nagyszabású 
ujj i lások kai foglalkozik a sérvkötészet és 
erthopedia terén, hogy épen e miatt leg- 
nagyobb sajnálatára nem tehetett eleget 
azon hazafias kötelességének, hogy ezen 
országos jellegű kiállításon kénviseltesse 
magát. Kéri tehát a közöns g elnézését 
és kárpótlása' mindenkinek, kit a sérvbaj 
és egyéb testi fogyaték osságok kérdése 
érdekel, szívesen porlötnentesen elküldi 
erről szoló tanulmányát.

— Nemzetközi nagy lóvásár 
Ersekujvárott A Nyitramegyei Gazda 
sági Egyesület által a f. évben rendezen­
dő XXV- il< nemzetközi lóvásár Érsekúj­
váréit (Budapest és Mécstől gyorsvonaton 
2-3 'irányi távolság) ismét május hó első 
vasárnap délutánul és az utána következő 
hétfőn, vagyis május hó 5 én délután és 
május hó 6 áu fog megtartani. Ezen lóvá

sár Magyarországon a legjelentékenyebb 
és a legkeresettebb, melyet a tenyésztők 
és kereskedők egyaránt fölkeresnek. Fő­
ként a külföldi lókereskedők szokták az 
érsekujvári lóvásárt felkeresni. A múlt 
évben is 600 drb. különféle használatra 
való ló adatott el. Lakások és istállók az 
érsekuj vári polgármesteri hivatalnál ren­
delhetők.

X. ’lelga és Franczia töke 
Magyarországon A „Belga Franczia 
Pcnzcsopm-I“ mely tudvalevőleg Belgium 
és Kraneziaors/.ág legnagyobb pénzintéze­
teinek szindikátusaiból áll a nagy, szent 
korona országainak területén való elhelye­
zésre 100 millió arany Irtot engedélyezelI. 
Etil ópa ezen leghatalmasabb Pénzesoportju 
e készpénztől!e folyósításával Budapest b-g- 
tekiv.lélvesebb bankárját, Rólh bankba 
zal bízta meg. Felhívjuk a t. olvasó kii nn- 
*é.g figyelmét a főváros eme legnagyobb 
Bankházának lapunk inai szám lem Közzé­
tett Hirdetményére.

Főispánunk fogadtatása Barcson
k . hó 12 én, este érkezeit Barcsra 

Kapolsly Jenő, Somogy vármegye főispánja 
I hivatal vizsgálatra. A főispánt az állomáson 
Huber Gyula apát-plébános üdvözölte a 

' következő beszédjével :
Engem ért, a szerencse, hogy Méltó­

ságodat, midőn mint Somogy vármegye fő 
ispánja hivatalos működésben első ízben 
jön községünkbe, ez ünnepélyes alkalom­
mal Barcs lakossága nevében, néhány 
szívből fakadt, szeretet teljes szóval üdvö­
zöljem, E megbízatást annál szívesebben 

I vállaltam el Méltóságos Uram, mert Mól- 
; lóságodban olyan kimagasló egyént van 
I szerencsém üdvözölhetni, akinek nemes 
jelleme mindenkor melegágya a hazaeze- 

, retelnek, fárádhatlen buzgalomnak, s aki 
már előbb is, mintsem a királyi kegy 
vallaira rakta volna a magas állással járó 
teibekot, egyik ülőharcosa, zászlóvivője s 
te ijesztője volt édes hazánk függetlenségi 
eszméinek, buzgó munkása mindazon dől 
goknak, melyek szeretett vármegyénk köz- 
igazgatási és kulturális ügyeinek előbbre 
vitelét, boldogulását célozták.

Ezen ok hozta most is Méltóságo­
dul a járás székhelyére Barcsra. Vizsgálni 
Jött. Hát kérem első sorban vizsgálja meg 

ja ini sziveinket, nagyítás nélkül merem 
j állítani, miszerint tapasztalni fogja, hogy 
s/iveinkben csakis Méltóságod magas sze­
mélyéi, illető tiszteletet és szeretőiét fog 
találni.

Isten hozta méltóságos Főispán urun­
kat. ! s kérjük, érezze magát szerény kö­
rünkben a lehető legjobban.

képviseletében — egyenkint voltak tisz 
telegni a Főispán előtt.

D. u. 1 órakor bankett volt 4 koro­
nás terítékkel.

'«vasa

Ncsys.jos asszony,
tiidja-d, hogy a maláta-kávé vásár 
lasanal miért kell Önnek a >Kath 
reiner« nevet hangsúlyozol ?

Meri különben annak 
as eshet őséynek teszi Nt 
H maiját, hoyy kétes 
értékű utánzatot kap,
mely a * Kathreiner *-t 
kitüntető, tninihnel&nyt 

nélküiöa.
Csakis a

Kathreiner-féle Kneipp- 
maláta kávé

blria, különleges előállítási 
módszere révén, a gyar- 
matkávó Izét es zamatját

Méltóztassék azért, Nagyságos
aszony, jól emlékezetébe vésni^
h°gy a valódi >Kathreiner« csakis
zárt eredeti csomagokban kap-
ható »Kathreiner-féle Kneipp- 
maláta kávé« felirattal és
Knoipp páter arcképével, mint

védjegy gyei. "

CSARNOK.
Fényes pálya

Hajnal volt, hogy kocsira tettem 
Szép kis menyasszonyom.
Én voltam-e boldogabb ? avagy 
O volt-e. nem tudom.

A csillagok még fenragyogtak 
Bár tört fénnyel sokan,
Es szólották : „Elmehetünk már,
Láttuk őt boldogan.“

■
j Fejünk felett mevzendült a dal, 
Pacsirták dalai:
„Van szerelem" — zenglek vidáman 
„És apostolai I“

Hajnali szél gyors repüléssel 
Élénkbe sietett;
„A tenger küld, örök mélysége 
Üdvözöl titeket.“

A nap örümsugárzó arccal 
Jelent meg keleten ;
„Hadd árasszam reájuk minden 
Sugaram, melegem,“

Csillag, madár, szellő, nap, mind azt 
Hirdették, kedvesem :
A földön csak egy pálya fényes,
Es az a szerelem !

Községünkben fényesen volt kivilá­
gul vu, plane Barcsit lepen minden ablakban 
g\ertyák lénye lobogott. Az állomásról a 
községbe vonult a Főispán, hol a község 
nevében dr Piszár Antal ékesszolásu be­
szedjével fogadta a nemes szivii főurat.

Végül az ipartestületi tagokból alko­
tott fáklyásmenet —- zeneszó kíséretében 

indult meg a főutcán végig.
Másnap reggéi 9 órakor a főszolga- 

biróságnal kezdődött a hivatal vizsgálat, 
melynek megtörténte után a járásunkkoz 
tartozó Összes községek bírái, jegyzői, a 
barcsi olvasóköre , egyletek, vállalatok

KRÓNIKA.

Ah, milyen drága lelt az élet,
Az árak szöknek szörny ütnéd, 
Felsrófolták immár a lakbért,
Es fölemelték az adót.

Drágább lett a feketekávé, 
Drágább a szappan és a szén, 
Drágább a hús, drágább a gallér, 
A suviksz és a sütemény.

Maholnap drágább lesz a viz is 
Es drágább lesz a levegő



4 Rares es Vidéke

Es drágább lösz u nupsugtV tán 
És persze drágább nz — eső.

Ily tűrhetetlen drágaságban 
.Jelentem tisztelettel ón,
Hogy pár fillérrel a jövőben 
Megdrágul majd a — költemény.

Elvégre hogyha stájgerolnak 
Mindenfelé egyformakép,
Hát miért ne stájgerolna egyszer 
Az ötletes poétanép.

Önök, látom kacagnak erre,
Pedig nincs rajt’ nevetni mit,
Joga van a költőnek is tán 
Drágábban adni rímeit.

Igaz, hogy a poéta-börzén 
Nagy a kínálat szerfelett 
És hogy nehéz dolog fokozni 
A költemény-keresletet.

De végre is, tisztelt közönség,
A költőnek is élni kell,
Es minthogy nincsen már egyébje, 
llát a — versét emeli fel.

S ha nem kapunk mi drágasági 
Pótlékot minden vers után,
Hát egyszerűen úgy teszünk majd 
Mint a pékmester valahány.

Kissebbre sütik ők a kiilit,
Bár ára ugyanaz marad,
Mi meg egy-két strófát lecsípünk 
A szörnyű drágaság alatt.

KÖZGAZDASÁG.
A „Hermes“ Magyar Általános Vállóüzlet,

Részvénytársaság Budapest, 
heti jelentése a tőzsdeforgalomról 

és a pénzpiacról.

Budapest, 1907 április 4.
Múlt heti jelentésünk óta a belpoliti­

kai helyzetben lényegesebb változás nem 
állott be, és a világpolitika, valamint a 
pénzügyi viszonyok alakulása szintén nem 
volt alkalmas arra, hogy a tőzsdéket je 
lentékenyen befolyásolja. A budapesti érték­
tőzsde aránylag kedvező alaphangúiét és 
csaknem változatlan árfolyamok mellett, 
az cinmit héten ismét az iizlettelenség 
jegyében állott. A közönség az értépapir 
transactiókkai szemben a fentemlitett 
okkoknál fogva várakozó álláspontot fog­
lalt el A külföldi tőzsdéken is meglelte 
lösen színtelen az üzlet, és nagyobb árfo­
lyamváltozások az elmúlt héten olt sem 
állottak be. Mérvadó köröknél az a véle­
mény van elterjedve, hogy a k legye/éz 
megtörténte után, ami a jelen viszonyok 
mellett már a I eg k öze I leb 1»i jövőre várba 
tó. az értékpapír piaczon fellendülés fog 
beállani, annál is inkább, mivel az ipar 
es kereskedelem üzletmenete általában 
kedvező, és ennélfodva úgy közvetlenül 
az egyes ipar vállalatokra, valamint az 
azoknál éidekell pénzintézetekre kedvező 
kilátások nyílnak.

A helyi értékekben, mint már fen­
tebb említettük, szintén alig fejlődött ki 
üzlet és bár a külföldről a p mzviszonyok 
lényeges könnyebbüléséről érkeznek hírek, 
a nemzetközi értékek is el voltak ha’ 
nyögni va.

A pénzvisz-uiyok további megköny.

nyehbülése után a német és angol kamat­
lábak leszállítása várható, mely körülmény 
nagyban hozzájárulna ahhoz, hogy a tőzs­
dék az elmúlt hetekben szenvedett jelen­
tékeny árfolyamcsökkenéseket ismét be­
hozzák.

— Oltatlan cseresznyefák Egy
gyümölcstermelő, aki óvek óta oltatlan, 
sokszor karvastagságu cseresznyefákat ül- 
letet és amelyeken a gyökereket nem kur­
títja meg a hegyeket és valamennyi ágat 
azonban a törzsig levágja ily eljárás mel­
lett. pompásan fejlődő, magegészséges 
fákat tenyészt. Azon év után, amikor az 
ültetést megejtette, már nem metszett sem­
mit nehány évig, csak akkor, amikor a 
korona már teljesen kifejlődött, oltja a fát. 
Így szép fákat kap, nagy piramidális ko 
rónákkal, amilyent fiatalon oltott fákkal 
nem lehet elérni. Aki nagy cseresznye­
fákra sült vet, különösen utak mentén, az 
Ió 1 teszi, Ilii oltatlan fákat ültet, amelye­
ket csak a korona kifejlődése után neme 
sit meg.

— Gyöngy tyuktenyéaztós A
gyöngyijük sajátságos testalkatával és 
szép tollazatával kellemes külsejű. A 
lyukok kitűnő tojók és évenkint 100 sőt 
120 jóizü tojásra is felviszik, leölve púin 
pás pecsenyét ad a gyöngytyuk. Kiabálá­
suk azonban fültépő. Az udvar nekik nem 
elég nagy, a háztetőre is felrepülnek. 
Ritkán kotlái.ak és pedig tulkésőn, semhogy 
kotlós tyukoként használhatók volnának. 
Miként a vadonban, úgy a szelíd gyöngy­
ijük is csak egy lyuk után szaporodik. 
A többi 3 vagy 4 lyuk tojása terméketlen. 
Ez a körülmény megdrágítja a gyöngy­
tyuk tartását.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
— Kiváncsi. Barcson. Az az úgy­

nevezett ,,Lehel“ még ezideig nem érke­
zett, igy tehát semmi körülmények között 
még nem lehet

— L I R. A. Ártatlan mulatozás, 
melyben kedvét leli. Nem hihető, hogy 
kedves mamája, Nephele volt légyen, 
hisz az ijesztően előkelő összeköttetés 
lenne, melynek ellenkezőjéről Ön dicsére­
tes szorgalommal bennünket meggyőzni 
igyekszik. Beszédje azért borult, mint a 
moslékos csatorna föle. Kedves kívánsága 
ám teljesül, a fakadó „levelet“ még hajtá­
sánál megevék az éhes hernyók, de a her 
uyó azzal ne büszkélkedjék. Mert. például 
ha Istentől oly hernyói tulajdonságnál Hi­

báztatott volna fel, hogy a saját ostoba­
ságával táplálkozva, a „levelet“ érinteti« 
niil hagyja, szintén igen természetes dolog 
lenne, a hernyónak sem ártana, mert neki 
nem portja, hanem poriin kell.

Névtelen levelekkel foglalkozni fe­
lesleges. Szegény címzett Don Quixotle 
szerepét, szépen magára húzhatja. Ergo 
tűzbe vele I . . . De néha — bármily hi­
hetetlen is — még sem azért esik az eső, 
mert a szamár bőgőit.. Tisztelve a szamár 
jogait, hihető ez, ha nem is kézzel fogba 
tálán. Meg aztán titokzatos célzásoknál, 
sértő ostobaságoknál semper aliquid paeret. 
A ragadások ellenében nem mehet ám el 
a szegény ember mindjárt a Jordánba íü 
födni. Valahogyan pedig csak meg kell 
tisztulni I

Még csak egyet 1 így ir: „nem jő

vissza ami elmúlt“ Ez inár könnyű ta­
lány A nép költészetéből kivett igen s/ép 
é< találó menhatározás. Es érthető is. A 
délutáni korzón úgy mondják, Imgv meg­
bolondult. Tudniillik az ember esze az a 
portéka, mely nein jő vissza, hogyha el­
múlt. Itt pont. Úri ember nem vitatkozik 
hölgygyei. Udvariasan elhiszi neki, amit 
mood ! Mi is elhisszük Önnek !

Noha a névtelen Írókra is rápaszol 
Terentius ; „a.-inus ad L, I. R. A.-m.“

— Kételkedő. A Központi hitel­
szövetkezet s annak kötelékébe tartozó 
hitelszövetkezetek az 1898. évi XXIII. le. 
79. § 2 pont, alulról fölfelé 3 — 4 sor értel­
mében személyes bélyeg- és illetékmen­
tességet élveznek. Egyébként a teleköny 
vi hatóság tartozik mindenkinek díjtalanul 
a ttilekönyvi kivonatot kiadni. Au revoir.

Kiadó lakás.
tfzv. Nothin József nő 

féle házban a Templom­

téren 2 szoba és mellék 

épületekből álló lakás, esel­

leg istálló stb. gazdasági 

épületekkel

azonnal kiadó.
Bövebb felvilagositások- 

kai szolgál Noting József 

nr Therezienfelden.

értesítés.

A nagyérdemű közönség becses tu 
domására hozom, hogy

uj rendszerű, önműködő gépezetii rolet
tát, abiabfüggönyt, vászon grádlil

a legjutányosabb árak mellett csinálok.

A meglevőket pedig az önműködő 
gépezetre igen olcsón átalakítom. Ugyszin 
tén elfogadok női és férfi téli bundákat, 
szőrme és mindenfele téli ruhákat kellő 
gondozás és megőrzése céljából, április
1- töl szeptember vépéig, az előre megál­
lapított csekély díjazás mellett. Továbbá 
elfogadok még mindenféle női és férfi 

ruhákat alakítani, javítani és tisztítani 

olcsó árért.
Tisztelettel

2- 8 Schulhoff Simon.
BARCSTELEP
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fhözpsnt
Kérem a 46-ot,

Szilágyi Sgörgg
könyvkereskedését, 
hcl kaphatók

doüány-,
szivar-, 

cigaretia- 
és pénz-

tárcák,
ízléses kiállítás és

Úgyszintén kaphatók
épesiap 

újdonságon

a legszebb 
választékban.

Hirejetmény.
lOO’OOO 000 K belga és francia készpénztökét folyósittatunk a Belga- 

Francia Pénzcsoport megbízásából Magyarország területére!!

Siót fi Sfanüüáz Budapest.
A -le’ga Francia Pénzcsoport magyarországi képviselősége.

Bank központunk : a Magy. kir. Opera-Bazár Palolójában van.
Folyóhitunk ;

Törlosztéses kölcsönöket földbirtokra és bérházakra 10-75 éves törlesztésre 
o 0() fi os túl ().()— 4 Ofo —4 os fél 0|() os kamatra készpénzből!.

Jelzálog kölcsönöket 11-od és Ill-ad helyi betáblázAsr»» 5-15 évre 5 On-UI 
esetleg 5 ős lel Ojo kai.

Személy és tárca váltóhitelt iparosok és kereskedők részére, valamint minden 
hitelképes egyénnek 2 és fél —10 évi időtartamra.

Tisztviselői kölcsönöket állami, törvényhatósági, községi tisztviselőknek és ka­
tonaliszteknek fizetési előjegyzésre kezes és életbiztosítás nélkül. Ugyanezeknek 
nyugdijaira is Értékpapírokra, vidéki pénzintézetek és vállalatok részvényeire érté­
kük J5 0,0 óig kölcsönt, nyújtunk a Magyar Osztrák bank kamatlába mellett.

Konvertálunk bármely belföldi pénzintézet által nyújtott jelzálogos, törlosztéses 
személy és váltó-kölcsönt. Mindennemű bel és külföldi értékpapírt napi árfolya- 
1111)11 veszőok és eladunk, saját, tőkéinkből értékpapírok lombardirozására reservált 
több százezer korona erejéig. Tőzsdemegbizásokat a budapesti és összes kül­
földi tőzsdéken lelkiismeretesen és pontosan teljesítünk.

Pénzügyi szakba vágó minden reális ügyletet, úgymint, földbirtokok parcella 
zasat es azoknak financirozását a legnagyobb pénzcsoportoknál levő összokötteté- 
suliik no! fogva legelőnyösebben bonyolítjuk le.

Díjtalanul nyújtunk bárkinek szakszerű felvilágosítást. Bankunk képviseletére 
megbízható egyéneket felveszünk.

(Válaszbélyeg mindenkor mellékelendő.)
, Bankhelyiségeink Budapesten: 8—52

VI Ó-utca 15. sz. és Lázár-utca 16, sz. alatt vannak.
Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

8
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
'-zives figyelmét felhívni dúsan felszerelt

cipöraütáramra.
Állandó raktáron tarlók férfi- és női fűzős, gombos 

és cugos cipőket, minden minőségben, a legszebb kivi­
telű gyermekcipőket, valamint kivágott, lakk, chevreaux, 
box női cipőket, fekete és színes bőrbők 

A t. közönség szives látogatását kérve,
maradtam kiváló tisztelettel

Weisz Sándor
fűszer- rövidáru és cipő-kereskedése.13-62

OkCSO ARAK

iüül mmmmmü

Legközidebbi húzásokra a legkedveltebb sorsjegyekből 
álló csoport vételét ajánljuk :

3 drb Erzsébet királyné sorsjegy ---------
Iluzás március 1-én, juíius 1-én és november 1-én.

I drb Jősziv sorsjegy ^
Húzás május 15-én és november 15-én

húzás !

nsSi

s
i

Síit?

1 drb Bazilika sorsjegy
Húzás március 1 -én és szeptember 1-én.

S, 100000 K. nyereményei 427300 K. 
Ezen állandó értékkel 49 2 kor. 40 öli. részletfizetésre kapható
mro eredeti ot sorsjegy___________________________________________ í____

ELFER és ADLER bank- és váltóüzletében FÜRDŐ-UTCA ' 7. szám.

A1 api 11 at ott 1888. évben.
Az első részletnek postautalványon való beküldésénél a sorsjegyek szá­
mával ellátott részletivet azonnali játékjoggal szolgáltatjuk ki. — Az 

első két részletnek egyszerre való beküldése esetén a harmadikat
ingyen nyugtázzuk.
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ein yá lka sod, s ellen
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Köhögés, reketisey es hurut eilen nincs 

jobb afo- és szétküldés! rak tar

D 0) l\u gyógyszertár
Budapest, Yí , Yáczi-körut 17.

Hares : Kolrat, Sámuel.
Oá • Barcstelep : Szőnyi Richárd.

' Szitifetvf.r: Salamon György örökösei 
Visy Sándor gyógyszertárakban

cukorkánálpemetefű
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s határozottan RÉTHY felét kérjünk 
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;? . f ülér.

fogadjunk el!
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Dr VÁMOS és FÜREDI
drogéria és illatszertára,

PÉCS, IIjvárosházápillet.
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Nyom Szilágyi György könyvnyomdájában


